

省城寄来感谢信 背后故事令人赞

信阳学子拾金不昧苦等失主三小时

信阳消息 (记者 韩 蕾)
“当时我正在学校图书馆背书,知道有人给我寄了封感谢信,我整个人是懵的,一时想不起来自己做了啥好事。”昨日,孙亚男在电话里告诉记者,自己只是做了一件很平常的事,没想到对方还专门寄来感谢信。

20岁出头的孙亚男是信阳农林学院外国语学院商务英语专业大四学生,正在备战考研的她近段时间一直都处于“两耳不闻窗外事”的复习状态。而上个月末,一封来自郑州的感谢信打破了这种平静。

事情还要从10月4号那天说起。“今年暑假为了能够专心复习,我没回家,等到‘十一’放假的时候,我才回家住了几天。”孙亚男的家在平顶山市,10月4日,她和姐姐两人在平顶山市内逛街时,在步行街的长椅上发现了一个黑色公文包。“那个时候大概是下午5点多,我正在长椅旁接电话。我以为失主只是去附近

买东西,暂时把包忘在长椅上了。为了安全起见,我就在旁边边接电话边等失主,但是等了半个多小时也不见有人来寻找。”

“万一公文包里是很重要的东西,失主肯定急坏了。”想起自己也曾有丢东西的经历,再加上怕失主过来又找不到公文包,孙亚男在原地等待失主的决心更加坚定了。

又等了半个多小时,天色渐渐暗沉,姐姐打算送孙亚男回家,但公文包怎么办呢?姐妹俩思前想后,带着公文包来到了距离步行街不足百米的平顶山火车站警务室。在警察的见证下,孙亚男打开了公文包。沉甸甸的公文包里,有合同、钱包、信用卡、身份证、现金等。孙亚男在合同中发现了一张名片,按照名片上的联系方式,她才联系上失主黄先生。黄先生接到电话后,第一时间赶到

了警务室。而此时,距离孙亚男发现公文包已经过去3个多小时了。

黄先生确认完包内物品后,立马拿出1000元现金要酬谢孙亚男,但孙亚男坚决拒绝了。在黄先生的再三追问下,孙亚男透露了自己的名字和学校。在了解到孙亚男是一名大四在校女生后,黄先生表示愿意推荐她到自己公司实习,但忙于考研的孙亚男再次选择了婉拒。

之后,孙亚男并没有把这件事放在心上。直到10月29日,一封来自郑州的感谢信,才把她做的好事“广而告之”,大家也从这封感谢信里了解了事情的经过。

“对我来说真的是举手之劳,能帮到别人我也很开心。”在电话里,孙亚男告诉记者,做好事本来就应该不求回报,所以自己婉拒了酬谢。



11月10日下午,“超级童星·国学少年”信阳赛区启动仪式在信阳广播电视台演播厅举行。此次活动由腾讯·大豫网主办,全省20城联动,旨在继承国学精神,传播国学精髓,引导新一代优秀少年树立民族自豪感、民族自信心,鼓励少年们为钻研博大精深的优秀文化而奋发图强。图为平桥二小与志德国学幼儿园的同学们为大家表演精彩的节目。

本报记者 周涛 摄

最美河南人